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Занятие по ПДД в подготовительной группе  «Безопасность на дороге».  

 

Проблема: Как избежать опасностей на проезжей части. 

Цель: Формирование навыков безопасного поведения на дороге и улице. 

Задачи: 

1.     Обобщить знания детей о правилах дорожного движения. 

2.     Закреплять умение различать и понимать значение некоторых 

дорожных    знаков. 

3.     Закреплять знания детей о сигналах светофора. 
 

Ход занятия 

 
Ребята, мы начинаем занятие по правилам дорожного движения. 

Тема нашего занятия «Безопасность на дороге». 

- Дети, сейчас вы ходите в детский сад вместе с родителями, а на следующий 

год вы пойдете в школу, и вам придется ходить по улицам и 

переходить дорогу самостоятельно. 

Наш разговор пойдет сегодня о безопасности на улице. 

 Правила дорожного движения – закон для пешеходов и водителей. Все 

обязаны их соблюдать. 

А какие правила дорожного движения знаете вы?  



 - Давайте с вами вспомним некоторые правила дорожного движения 

для пешеходов. (ответы детей) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 По дороге не идти, не бежать, на дороге не играть. 

Дорогу можно только переходить в указанном месте, пользуясь 

наземными, подземными и пешеходными переходами. 

- Расскажите, как вы переходите проезжую часть? 

          1.Всегда смотри налево. 

          2. Затем смотри направо. 

          3. Чтоб спокойно перейти, еще налево посмотри и прислушайся. 

          4. А сейчас вперед иди. 



 - Для чего нужно быть внимательным на дороге?  

 - Что еще нельзя делать на дороге? (Играть, бегать) 

 - Скажите, где разрешено детям играть. (ответы детей). 

 

 - Молодцы, теперь я знаю, что все вы умеете переходить дорогу.  

Скажите, а какой самый главный помощник на дороге и для пешеходов, и для 

водителей? Что еще помогает нам соблюдать дорожную безопасность?  

(Светофор) 

 Светофор – наш главный помощник на улице, знать и понимать его 

сигналы очень важно. 

- Какие виды светофоров вы знаете? (для пешеходов, для водителей) 

- Чем они отличаются? (количеством цветовых сигналов) 

 

 

 
 

А знаете ли вы, когда появился привычный для нас светофор? 

Оказывается, регулировать движение с помощью механического прибора 

начали уже 140 лет назад, в Лондоне. Первый светофор стоял в центре города 

на столбе высотой 6 метров. Управлял им специально приставленный 

человек. С помощью системы ремней он поднимал и опускал стрелку 



прибора. Потом стрелку заменил фонарь, работавший на светильном газе. В 

фонаре были зелёные и красные стёкла, а жёлтые ещё не придумали. 

Первый электрический светофор появился в США, в городе Кливленде, в 

1914 году. Он тоже имел лишь два сигнала — красный и зелёный — и 

управлялся вручную. Жёлтый сигнал заменял предупреждающий свисток 

полицейского. Но уже через 4 года в Нью-Йорке появились трёхцветные 

электрические светофоры с автоматическим управлением. 

Интересно, что в первых светофорах зелёный сигнал находился наверху, но 

потом решили, что лучше поместить сверху красный сигнал. И теперь во 

всех странах мира сигналы светофора располагаются по единому правилу: 

вверху—красный, посередине — жёлтый, внизу — зелёный. 

У нас в стране первый светофор появился в 1929 году в Москве. Он был 

похож на круглые часы с тремя секторами — красным, жёлтым и зелёным. А 

регулировщик вручную поворачивал стрелку, устанавливая её на нужный 

цвет. 

Потом в Москве и Ленинграде появились электрические светофоры с тремя 

секциями современного типа. А в 1937 году в Ленинграде на улице Желябова 

(ныне Большой Конюшенной улице), около универмага, появился первый 

пешеходный светофор. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



А вот что означает каждый сигнал светофора, расскажет наш маленький 
Светофор (выходит ребенок): 
 

                   Светофор – большой помощник 

                  Лучший друг для всех в пути 

                  Он всегда предупреждает цветом 

                  Можно ли идти. 

                Три глаза есть у светофора. 

                А ну, запомни их, дружок, 

                Ходить по улицам, чтоб скоро 

                Самостоятельно ты смог. 

                Вот красный глаз… Его ты бойся! 

               Когда горит он – нет пути. 

               Моргает желтый – приготовься! 

              Зеленый светится – иди! 

 

Все это знают?! (да) 

Молодцы! 

 

А сейчас давайте поиграем в мою игру, которая так и называется «Светофор» 

     Дети играют вместе со светофором.  Ребенок показывает цвета - красный, 
желтый, зеленый в разброс.  
 На красный цвет дети ровно стоят. 
На желтый – хлопают в ладоши. 
На зеленый – шагают на месте. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- Спасибо тебе, Маленький Светофор, за эту замечательную игру. Мы все 
поняли, что роль светофора очень важна!  
 
- А мы, ребята, давайте с вами продолжим наше занятие. 
Скажите, а что еще может помочь при передвижении по улицам пешеходам и 

водителям? (дорожные знаки) 
 - Вы еще пока маленькие, одни по улицам не ходите. Но некоторые знаки 

дорожного движения вы уже знаете. Какие-то мы с вами учили, о каких- то 

вам рассказывали родители.  Давайте сейчас вспомним какие вы знаете знаки 

дорожного движения. 

 

 
 

У вас на столе лежат дорожные знаки, и ваша задача заключается не просто 
отгадать загадку, но и найти тот дорожный знак, о котором в этой загадке 
говорится. И так, начинаем. Первая загадка. 
Загадки по ПДД: 
… А здесь, ребята, не до смеха, 



Ни на чем нельзя здесь ехать, 
Можно только своим ходом, 
Можно только пешеходам. («Пешеходная дорожка».) 
… Не доедешь без бензина  

До кафе и магазина 

Этот знак вам скажет звонко: 

«Рядышком…» (Бензоколонка Знак «Автозаправочная станция») 

… В белом треугольнике 

С окаемкой красной 

Человечкам-школьникам 

Очень безопасно. 
Этот знак дорожный 

Знают все на свете: 
Будьте осторожны, 
На дороге … (дети). 
… Остановка, толпится народ. 
Скоро автобус подойдёт. 
Здесь ждут транспорт городской, 
Едут в офис, в цех, домой. 
Едут в школу, детский сад, 
В праздник едут на парад. 
В уличном круговороте 

Транспорт городской в почете! (место остановки автобуса) 
… Знак водителей стращает – 
Въезд машинам запрещает! 
Не пытайтесь сгоряча  
Ехать мимо … (кирпича, знак «Въезд запрещен») 

… Знак повесили с рассветом, 

Чтобы каждый знал об этом: 

Здесь ремонт идёт дороги — 

Берегите свои ноги! 

(Дорожные работы)  

… На дорожном знаке том 

 Человек идет пешком. 

 Полосатые дорожки 

 Постелили нам под ножки. 

 Чтобы мы забот не знали  

И по ним вперед шагали. ( Пешеходный переход) 
 

(Дети отгадывают, какой нужен знак и показывают картинку) 

 



 
 

  - А давайте поиграем ещё в одну игру?! 

Рефлексия – Игра блиц – опрос «Сто к одному» 

Для этого нам нужны две команды. 

Ваша команда будет называться «Светофор», а ваша «дорожные знаки». 

 Я вам сейчас буду задавать вопросы, а ваша задача на них быстро отвечать.  

Вопросы для первой команды. 

1. Свет, на который движение запрещено. (Красный) 

2. Глаза у машины. (Фары) 

3. Дорога для пешеходов. (Тротуар) 

4. Место, где пересекаются улицы. (Перекресток) 

5. На перекрестке я стою и машинам подмигиваю. (Светофор) 

6. Какой знак нам поможет найти столовую или кафе? (Пункт питания) 

7. Проезжая часть. (Дорога)  

8. Как следует переходить дорогу детям? (Со взрослым за руку) 

9. Какой цвет у запрещающих знаков? (красный) 

10.  Где нужно стоять в ожидании автобуса? (остановка)  

Вопросы для второй команды. 

1. Свет, на который движение разрешено. (Зеленый) 



2.  Голос машины. (Сигнал) 

3. Элемент дороги, предназначенный для движения пешеходов. (Тротуар) 

4. Место пересечения дорог. (Перекресток) 

5. Аппарат, который регулирует движение. (Светофор) 

6. Нам нужно сесть в автобус, по какому знаку мы узнаем, что это остановка? 

(Автобусная остановка) 

7. Не живая, а идет, 

Неподвижна – а ведет. (Дорога) 

8. Что нельзя делать на проезжей части? (играть) 

9. Какой цвет у разрешающих знаков? (синий) 

10. Место посадки и высадки пассажиров? (остановка)  

- Ребята, у нас сегодня прошло интересное и познавательное занятие. В 

завершении его я хочу подарить каждому светоотражающий элемент. Они 

светятся в тёмное время суток, их создали специально для дорожной 

безопасности в темное время суток. Вы можете прикрепить его на верхнюю 

одежду или рюкзак.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 

 

Спасибо за занятие! 


